

“一切民族英雄，都是中华民族的脊梁”
“敢于压倒一切敌人而不被敌人所压倒的英雄气概”
“人民是历史的创造者，人民是真正的英雄”
“他们用生命诠释了伟大的国际主义精神”
“实现我们的目标，需要英雄，需要英雄精神”

2版

习近平分别会见哈萨克斯坦总统、缅甸代总统、埃及总理、柬埔寨首相、尼泊尔总理、联合国秘书长

新华社天津8月30日电(记者温馨 黄江林)8月30日晚，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的哈萨克斯坦总统托卡耶夫。

习近平指出，中哈两国是彼此可以信赖和倚重的战略伙伴。无论国际形势如何变化，双方都要始终坚持睦邻友好的大方向不动摇，坚持开放共赢的大原则不动摇，坚持共建命运共同体的大方向不动摇，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，巩固和扩大全方位合作，推动中哈关系不断迈上新台阶。

习近平强调，双方要加强发展战略对接，发掘更多利益契合点和合作增长点；巩固能源合作基石，深化互联互通合作，推进基础设施“硬联通”，加强政策机制“软联通”；不断促进民心相通，办好“中哈文化交流年”；深化多边协作，将上海合作组织做实做强，共同维护以联合国为核心的国际体系，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

托卡耶夫表示，中国担任上海合作组织轮值主席国工作卓有成效，哈方积极参与了各项议程，愿同中方密切配合，确保即将举行的上海合作组织峰会圆满成功。祝贺中国人民抗日战争胜利80周年，中国人民为世界反法西斯战争胜利作出重大历史贡献，展现出非凡勇气和爱国热情。哈中关系处于前所未有的高水平，去年两国贸易额创历史新高，大项目合作进展顺利。哈方愿同中方继续深化务实合作，加强人文交流，推动两国关系达到新高度。

会见期间，两国元首见证宣布两国发展战略对接、能源、科技、住建、教育、体育、野生动物保护等20余份双边合作文件以及在哈新设立两处鲁班工坊揭牌。

蔡奇、王毅、陈敏尔等参加会见。

新华社天津8月30日电(记者马卓言 白佳丽)8月30日下午，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的缅甸代总统敏昂莱。

习近平指出，缅甸是世界反法西斯战争东方战场的组成部分，是上海合作组织重要对话伙伴。中缅胞波情谊植根于人民，历久弥新。双方要以中缅建交75周年为契机，深化战略合作，加快推进命运共同体建设，给两国人民带来更多福祉。

习近平强调，中方支持缅甸走符合本国国情的发展道路，维护国家主权、安全、发展利益，支持缅甸震后重建、改善民生，支持缅甸广泛团结国内政治力量，恢复稳定和发展。双方要推进中缅经济走廊重点项目，促进经贸合作。合力打击跨境犯罪，共同维护中缅边境地区安宁，确保中方在缅人员、机构、项目安全。弘扬和平共处五项原则精神，共同捍卫以联合国为核心的国际体系。

敏昂莱表示，缅甸有着深厚的胞波情谊和对和平稳定的共同追求，都为世界反法西斯战争胜利作出重要贡献。中国一直是缅甸的好邻居、好朋友，长期以来为缅甸经济社会发展提供援助，支持缅甸灾后重建，为维护缅甸和平稳定发挥建设性作用。缅方将坚定不移奉行一个中国政策，愿同中方高质量共建“一带一路”，拓展贸易、投资、能源、基础设施等领域合作，为两国人民创造更多福祉。作为上海合作组织对话伙伴，缅方愿为上合组织发展积极作出贡献。

双方签署海关、新闻等领域多份双边合作文件。

蔡奇、王毅、陈敏尔等参加会见。

新华社天津8月30日电(记者高嵩 毛振华)8月30日下午，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会的埃及总理马德布利。

习近平指出，埃及是第一个同新中国建交的阿拉伯和非洲国家，中埃关系正处于历史最好时期。明年两国将迎来建交70周年，双方要以此为契机，推动双边关系朝着构建面向新时代中埃命运共同体的目标前进，为中阿、中非关系增添新动力，为维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣作出更大贡献。

习近平强调，新形势下，中埃双方要坚定相互支持的

好兄弟，不断巩固政治互信，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互支持。要做深化互利合作的好伙伴，推进共建“一带一路”倡议同“2030愿景”倡议对接，以苏伊士经贸合作区等园区合作为牵引，在经贸、联合制造、新能源等领域加强合作。要做密切多边协作的好朋友，担负同为全球南方重要成员的历史使命和大国责任，维护二战胜利成果，共同反对单边主义和霸凌行径，捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。

马德布利转达塞西总统对习近平主席的诚挚问候和敬意。马德布利表示，中国是埃及真正的伙伴和朋友，双方始终相互信任、相互支持。埃方高度重视对华关系，坚定奉行一个中国原则，愿以明年两国建交70周年为契机，密切高层交往，扩大贸易和投资规模，深化新能源、电动汽车、金融、海水淡化等领域合作，推动两国关系得到更大发展。埃中同为发展中国家和全球南方国家，面对世界局势以及国际经贸领域面临的挑战，埃方愿同中方在国际和地区事务中加强协调和配合，维护发展中国家共同利益。

蔡奇、王毅、陈敏尔等参加会见。

新华社天津8月30日电(记者王鹏 李鲲)8月30日下午，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会的柬埔寨首相洪玛奈。

习近平指出，中柬友好久经考验，始终坚如磐石，成为两国人民共同的宝贵财富。面对国际风云变幻，中柬作为铁杆朋友，要胸怀全局、放眼长远，沿着两国老一辈领导人开辟的中柬友好之路坚定不移走下去。双方要紧密团结、相互成就，增进两国人民福祉，为地区和平、稳定、繁荣作出贡献。

习近平强调，中方支持柬方维护国家稳定，坚持独立自主，实现发展振兴。愿发挥中柬政府间协调委员会作用，同柬方深化“钻石六边”合作，统筹推进“工业发展走廊”和“鱼米走廊”建设，扩大贸易往来，增强柬方自主发展能力。双方要严打网赌电诈等跨境犯罪，维护两国人民生命和财产安全。

(下转第二版)

大型母船助「蛟龙」无人潜水看「麒麟」

深海重器从武汉启航

4条钢铁“巨腿”伸入湛蓝波涛中，如同力大无比的搬运工，8月3日，由中船集团武汉船机总包建造的两座新一代浅吃水自航自升式海上作业支持平台，发往沙特，执行深海作业任务。

该平台被形象地称为“海上高脚屋”，能够在复杂情况下完成起升、货物起重和自航等任务，作为专为海上油田服务设计的新一代装备，集成多项自主核心技术，标志着我国此类平台的设计与建造能力已达到国际先进水平。

2014年，武汉船舶与海洋工程装备国家新型工业化产业示范基地获工信部批复并授牌。它是我国第五个、内陆地区唯一的国家级船舶与海洋工程装备示范基地。11年来，武汉不断发挥深海领域人才、科研、产业基础等优势，一批面向深海的“武汉造”研发成功并投入使用，武汉正努力以海洋科技自主创新引领产业创新。

“武汉造”助“蛟龙号”深潜海底7000米

在世界海洋装备建设中，武汉已成为中国“出海”的主力军。

我国首艘7000米级载人潜水器支持母船由中船集团武昌造船建造。该船不仅成为“蛟龙号”的母船，更实现了潜水器收放等核心技术的重大突破。

“深海一号”于2018年12月8日在武汉下水，2021年8月3日执行首个大洋综合调查航次。同年，“蛟龙号”搭乘“深海一号”来到马里亚纳海沟，又一次完成7000米级深潜试验。

作为国际先进的载人潜水器支持母船，“深海一号”显著提升了我国大洋资源探索与海洋权益维护能力，对提升我国精细探索大洋资源环境能力与维护我国海洋权益具有重要意义。

“深海一号”建造总工程师、武昌造船正高级工程师安志杰介绍，团队通过集成优化充排压载与深海样品处理流程，建成高效作业“流水线”，并攻克船舶水下辐射噪声控制难题，首次实现全频段满足的严苛指标。此后，武昌造船又交付综合作业能力更强的“深达号”，持续支持我国深海抢险与工程作业。

迈向深海，探索未知，一路创新突破。

2017年6月3日，由武昌造船为挪威萨玛玛集团建造的世界首座大型半潜式智能渔场“海洋渔场1号”交付使用。这座全球规模最大、自动化水平最高的深海养殖装备，集先进养殖技术、环保理念与顶尖海工技术于一体，实现了智能养殖的重大突破，填补了多项国内外技术空白。

“该渔场可实现高度自动化生产，被国际养殖业誉为深远海养殖的‘新纪元’”，武昌造船“海洋渔场1号”项目总监陈海勇表示，该项目在研发与建造过程中，完成多项技术创新，为行业提供了宝贵经验。

这一项目的成功交付，也让中国跻身国际高端深海养殖装备的第一梯队。

“大国重器”挺进深远海

海面越走越远，海底越潜越深。近年来，“武汉造”装备朝着深远海不断拓展着广度和深度。

2023年8月28日，由武汉船机牵头建造的新一代1800吨自升式风电安装平台“港航平5”交付使用，标志着我国海上风电建设从近海迈入深远海。

我国深远海风能资源丰富，技术可开发量达27.8亿千瓦，目前利用率不足1.1%。未来九成以上的海上风电项目将位于深远海，对施工装备提出更高要求。

(下转第三版)

双汇华中中心仓开仓运营

武汉发货辐射全国

长江日报(记者陈永权 通讯员胡晓康)8月28日，中国双汇(华中)中心仓在武汉开仓运营，这将为武汉打造华中最大智慧冷链生态圈提供重要保障，助力国家商贸物流中心建设。

作为双汇集团布局华中冷链网络的核心节点，中国双汇(华中)中心仓坐落于金控长贸国际冷链物流园，是双汇集团整合全国20余家工厂资源，采用“统仓共配、仓配一体”模式打造的全国性冷链枢纽。投入运营后，能有效增强双汇集团在华中区域的供应链韧性、辐射能力与响应速度，为其肉类加工、食品分销等核心业务装上“冷链引擎”。

金控集团旗下长江国贸相关负责人介绍，冷链物流是保障民生幸福的“血脉”，推动消费升级的“引擎”，此次与双汇集团携手，将推动武汉国家商贸物流中心建设。

中国双汇物流相关负责人表示，华中中心仓是双汇完善全国冷链物流网络的关键一步，未来将以该中心仓为核心，整合华中区域原料采购与生产资源，向周边中小食品企业开放仓储资源，并引入智能分拣、无人仓储等先进技术，打造华中食品行业智慧物流标杆。

据悉，金控长贸国际冷链物流园定位为中西部地区粮食及冷链物流核心枢纽与贸易集散中心。园区可实现铁路、水路与公路的高效衔接，将产品快速送达湖北、湖南、河南、江西等周边省份终端，助力双汇实现“华中发货、辐射全国”。

值得关注的是，金控长贸国际冷链物流园所在的国家粮食现代物流(武汉)基地，同时也是华中区域粮食应急保障中心武汉核心基地，承载着国家粮食安全战略。武汉金控集团通过构建粮食、冷链“产购储加销”全产业链生态，实现通道经济、枢纽经济和产业经济的协同发展，助力全国统一大市场建设。

未来，武汉金控集团将携手双汇集团以中心仓为支点，深化与上下游企业合作，进一步发挥产业集聚效应，全力搭建产业生态，为区域食品供应链安全、民生保障与经济发展注入强劲动力。



斯诺克武汉公开赛肖国栋夺冠

成为排名赛卫冕的首位中国球员

长江日报(记者张琳)8月30日，2025中国光谷世界斯诺克武汉公开赛进入决赛日。中国选手肖国栋经过长达19局的缠斗，最终以10:9险胜英国选手加里·威尔逊，继去年在武汉夺冠后成功卫冕。

比赛于当天下午2时开始，肖国栋开局连胜两局，让主场观众看到了他卫冕的希望。然而加里·威尔逊很快展现了“出租车司机”的韧性，第三局在0:12落后的情况下逆转取胜，之后又连胜两局将比分反超为3:2。

肖国栋迅速做出调整，拿下第六局追平比分，然后在第七局打出个人本场决赛的首杆50+(单杆62分)，接着再胜一局，将领先优势扩大到5:3。第九局，加里·威尔逊用一杆116分的破百还以颜色，证明了自己连续淘汰四位TOP16选手的实力并非偶然。

中场休息后，比赛在当日19时30分再度开打。威尔逊上来就展现出长台精准度，而肖国栋接连出现了几次失误，威尔逊将比分反超到8:6。被逼到悬崖边的肖国栋表现沉稳，他连下三城，9:8抢回主动。但第18局，不甘失败的威尔逊顽强地再次扳平比分，比赛被拖入决胜局。

决胜局中，肖国栋果断上手一杆打出62分后出现了小失误。但心理压力过大的威尔逊却在击打黄球时同样出现失误。拿回球权的肖国栋没再让机会从手边溜走，一杆清台结束这场“马拉松”式的决斗。

打入最后一粒黑球时，肖国栋手抚胸口，长舒一口气。之前在击败威廉姆斯闯入决赛后，肖国栋曾说自己“像做梦一样”，同时坦言“要把冠军留在国内”，如今，他说诺言梦想成真。

夺得冠军，让肖国栋成为斯诺克历史上第14位实现排名赛卫冕的选手，同时也是实现排名赛卫冕的首位中国球员。本次比赛后，他的世界排名将升至第8位，创职业生涯新高。



神奇激光焊接枪 瞄准即打中

新天工原创 3版